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   委 員 長   木 島 たかし 

   副 委 員 長   木 村   徳 

   委 員   小 坂 まさ代 

            及 川 妙 子 

            森 田 たかし 

            久 保 けいこ 

            新 海 栄 一 

   議 長   田 中 政 義 

   副 議 長   だ て 淳一郎 

 

 ○ 審 査 事 項 

   １ 人事案件について 

   ２ 代表質問の順番について 

   ３ 補正予算審査特別委員会の正副委員長及び委員について 

   ４ 予算特別委員会の正副委員長について 

   ５ 委員会提出議案について 

   ６ 第１回定例会の日程等について 

   ７ その他 

   ８ 次回の議会運営委員会について 



－ １ － 

午前９時59分開会 

○木島委員長  おはようございます。ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

 それでは初めに、田中議長から御挨拶をお願いいたします。 

○田中議長  おはようございます。いよいよ新庁舎での初めての定例会がスタートいたします。新しい議

場でどれくらいの傍聴の方がお見えになるのか、またタブレットの導入もされますので、なかなか慣れな

いところもあるかと思いますけれども、皆様の御協力でスムーズに進めてまいりたいと思います。何とぞ

よろしくお願いいたします。 

                   ◇                    

○木島委員長  それでは、手元メモに従って進行いたします。 

 １番 人事案件について、井澤市長から御説明をお願いしたいと思います。 

○井澤市長  おはようございます。今、議長からお話がありましたように初めての新庁舎での議会という

ことで、いろいろ便利にならなければいけないので、よろしくお願いしたいと思います。 

 それでは、第１回定例会で御提案させていただきます人事案件について、御説明させていただきます。

住所、職業等の内訳につきましては、配付いたしました資料を御覧いただきたいと思います。 

 議案第25号、国分寺市オンブズパーソンの選任につきましては、令和７年３月31日をもって任期満了と

なるため、現在、国分寺市オンブズパーソンである髙野太一朗氏を引き続き選任いたしたいというもので

ございます。任期は令和７年４月１日から令和９年３月31日までの２年間でございます。国分寺市オンブ

ズパーソン条例第７条第２項の規定により提案するものでございます。よろしくお願いいたします。 

○木島委員長  それでは、質問のある方はいらっしゃいますか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  それではないようですので、市長におかれましては、以上となります。ありがとうござい

ます。 

                   ◇                    

○木島委員長  それでは、２番 代表質問の順番についてです。 

  こちらについては、各会派から選出をお願いしたいと思います。 

 まず、考え方としては会派順で、例年どおりですけれども、国分寺・生活者ネットワークと公明党につ

いては３人ずつということです。話合いで今回は国分寺・生活者ネットワークが先になっております。ま

た、無会派の５名の方については60分を案分していただくということで、持ち時間は１人12分ということ

で運営させていただければと思います。 

 また、これまでどおり基本的に無会派の方のそれぞれの間については休憩は挟まないで通しという形に

なりますので、あらかじめこちらについても御了承いただければと思います。また、午後の開始時間につ

いては、これもこれまでどおりということで午後１時からとなりますので、この点もあらかじめ御留意い

ただければと思います。 

 それでは、その上で、各会派の代表質問の質問者のお名前を頂戴できればと思います。 

 初めに、自由民主党国分寺。 

○森田委員  自由民主党国分寺から、新海栄一議員でお願いいたします。 

○木島委員長  それでは、続いて、立憲・市民フォーラム。 

○及川委員  星いつろう議員でお願いします。 
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○木島委員長  それでは、国分寺・生活者ネットワーク。 

○小坂委員  私、小坂まさ代でお願いいたします。 

○木島委員長  では、続いて、公明党。 

○久保委員  久保けいこでお願いいたします。 

○木島委員長  それでは、無会派です。順番も含めて、木村委員からお願いします。 

○木村委員  読み上げる順番どおりで質問の順番ということで順次申し上げますと、鈴木議員、高野議員、

寺嶋議員、中山議員、私、木村の順番になります。 

○木島委員長  それでは、確認の意味で議会事務局次長からお願いします。 

○清水議会事務局次長  それでは、確認のため、改めましてお名前を申し上げさせていただきます。 

 １番、新海議員、自由民主党国分寺、２番、星議員、立憲・市民フォーラム、３番、小坂議員、国分

寺・生活者ネットワーク、４番、久保議員、公明党、５番、鈴木議員、無会派（グリーンな国分寺）、６

番、高野議員、無会派（れいわ新選組）、７番、寺嶋議員、無会派（日本維新の会）、８番、中山議員、

無会派（日本共産党国分寺市議団）、９番、木村議員、無会派。 

以上でございます。 

○木島委員長  ほかに代表質問に関連して何か確認等はございますか。よろしいですか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  それでは、２番を終了します。 

                   ◇                    

○木島委員長  それでは、３番 補正予算審査特別委員会の正副委員長及び委員についてです。 

○清水議会事務局次長  それでは、先ほどの代表者会議にて決定いたしました補正予算審査特別委員会の

正副委員長及び委員について、御報告いたします。 

 委員長、木島議員、公明党、副委員長、高瀬議員、国分寺・生活者ネットワーク。委員といたしまして、

寺嶋議員、無会派（日本維新の会）、対馬議員、自由民主党国分寺、及川議員、立憲・市民フォーラム、

はぎの議員、公明党、尾沢議員、自由民主党国分寺。 

 以上でございます。 

○木島委員長  それでは、３番を終了します。 

                   ◇                    

○木島委員長  それでは、４番 予算特別委員会の正副委員長についてです。 

○清水議会事務局次長  こちらにつきましても、先ほどの代表者会議で決定いたしました予算特別委員会

の正副委員長について、御報告いたします。 

 委員長、丸山議員、自由民主党国分寺、副委員長、星議員、立憲・市民フォーラム。 

 以上でございます。 

○木島委員長  それでは、４番を終了します。 

                   ◇                    

○木島委員長  それでは、５番 委員会提出議案についてです。 

○清水議会事務局次長  本件につきましては、議会運営委員会の委員会提出議案として、国分寺市議会の

個人情報の保護に関する条例の一部を改正することについての提案をするに当たりまして改正案をお示し

させていただきましたので、御確認をお願いしたいというものでございます。 
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 改正の内容としましては、番号利用法の改正に伴い引用条項を改めるほか、全国市議会議長会が条例

（例）の文言整理の改正を行いましたので、それに合わせる形で当市議会の条例についても文言を整理し

たいというものでございます。 

 それでは、新旧対照表をお願いいたします。第２条第10項及び第12条第５項、１ページの一番下の部分

となりますが、こちらは番号利用法の改正に伴う項の繰下げとなります。 

 続きまして、２ページをお願いいたします。２ページの第18条第１項につきましては「議会の保有する」

という文言と、そのあとに続きます「保有個人情報」という文言、こちらは保有に関して二重規定となっ

ていますことから削除したいというものになります。 

 また、第47条につきましては、直前の章を指示する場合には「前章」を用いることになるため「第４章」

を「前章」に改めたいというものでございます。 

 そして、最後の第48条につきましては、議長は、容易かつ的確に開示請求等をすることができるよう

「保有個人情報の特定」としていましたが、これを「保有個人情報の特定に資する情報の提供」へ改めた

いというものでございます。こちらにつきましては、保有個人情報の特定までを議長がするのは適当では

なく、あくまでそれに資する情報の提供にとどめるべきであり、個人情報の保護に関する法律の規定と照

らし合わせましても文言を整理することが妥当であるということからの改正となります。 

 説明は以上でございます。 

○木島委員長  ということで、今、説明いただきましたけれども、何か質問とか確認等はございますか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  それでは、５番を終了します。 

                   ◇                    

○木島委員長  それでは、６番 第１回定例会の日程等についてです。 

○清水議会事務局次長  それでは、令和７年第１回定例会日程（案）を御覧ください。会期は、令和７年

２月21日から３月25日までの33日間となります。２月21日の本会議では、新庁舎への移転に伴いまして議

場の座席配置に変更が生じますことから、まず初めに、議席の一部変更についてお諮りし、その後に市長

の施政方針が示された後に、委員会提出議案及び人事案件の即決、議案の付託を行うことを予定してござ

います。 

 その後、２月23日の日曜日は本会議で市長の施政方針に対する代表質問を行いまして、２月25日からは

常任委員会を開催し、３月３日からは特別委員会を開催することになります。今定例会では３月７日から

17日にかけまして、７日間の日程で予算特別委員会が開催されます。なお、３月７日の予算特別委員会の

初日につきましては、前回、１月17日の議会運営委員会で確認されましたとおり、市長の公務の都合で午

後４時頃を目途に委員会を閉会することになります。改めまして御承知おきをお願いいたします。 

 また、３月10日午前11時50分頃からは東京大空襲に係る庁内放送が、翌日11日につきましては午後２時

40分頃から東日本大震災に係る庁内放送が予定されていることから、委員会の運営につきまして、御配慮

をお願いしたいと考えてございます。 

 その後、事務整理日を挟みまして、３月25日に最終日を迎えるという日程でございます。 

 また、欄外の記載でございますが、議員提出議案の締切りが３月10日、請願・陳情の第２次の締切りが

３月18日、市議会だより編集のための定例会後の議会運営委員会につきましては４月16日水曜日を予定し

ているところでございます。 
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 ２ページをお願いいたします。令和７年第１回定例会議事日程（案）でございます。２月21日の日程第

１、議席の一部変更につきましては、新庁舎の議場における議席の変更をお諮りするものでございますが、

当日の流れといたしましては、本会議の開会時はこれまでの旧庁舎での議席番号の席にお座りいただきま

す。日程第１の議題が終わった後に暫時休憩いたしますので、そちらで新たな議席へ移動をお願いしたい

と考えてございます。続きまして、日程第２、会議録署名議員の指名につきましては、今回、議席が大き

く変更になるということもございますので、改めまして議席番号１番の鈴木議員から４番の対馬議員、こ

れは予定でございますが、４名でお願いしたいと考えてございます。続いて、日程第３、会期決定は先ほ

ど申し上げましたとおり33日間となり、日程第４は施政方針となります。その後の日程第５は委員会提出

議案の即決、日程第６は人事案件の即決。日程第７から、３ページに移っていただきまして日程第22まで

は常任委員会への議案審査の付託、日程第23から日程第30までは特別委員会へ議案審査を付託するもので

ございます。 

 ４ページをお願いいたします。２月23日の日曜議会の議事日程（案）でございます。代表質問の会派の

順番は記載のとおりでございますが、無会派につきましては、先ほど選出いただきましたとおり上から順

番に無会派（グリーンな国分寺）、無会派（れいわ新選組）、無会派（日本維新の会）、無会派（日本共

産党国分寺市議団）、最後は無会派となってございます。 

 なお、代表質問は午前９時30分から開始いたしまして、質問の間に10分間の休憩を挟むことを考えてご

ざいます。また、先ほど委員長からもお話がありましたように午後１時より再開する予定でございます。

また、無会派の質問時間につきましては、申合せにより持ち時間の60分を５人で案分することになるため、

お一人につき12分間を予定してございます。また、無会派につきましては休憩を挟まずに順次続けて質問

をお願いしたいと考えてございます。 

 ５ページをお願いいたします。議案付託一覧表（案）でございます。記載のとおり総務委員会へ６件、

厚生文教委員会へ５件、建設環境委員会へ５件、新庁舎建設等特別委員会へ１件、補正予算審査特別委員

会へ２件、最後に予算特別委員会へ５件の議案を付託いたしたいというものです。 

 ６ページをお願いいたします。本会議即決議案（案）でございます。国分寺市議会の個人情報の保護に

関する条例の一部を改正する条例について、そして国分寺市オンブズパーソンの選任について、即決をお

願いするものでございます。 

 ７ページから11ページにつきましては各委員会の審査事項（案）でございます。 

 説明は以上でございます。 

○木島委員長  説明が終わりました。全体を通して確認、また質問等がありましたら挙手にてお願いしま

す。 

○及川委員  説明ありがとうございました。直接議事日程とは関係ないんですけど、新しい議場になった

ので写真は撮らないんですか。（「後で」と発言する者あり）先走りました。では、後でお願いします。 

○木島委員長  ２月21日の議席の一部変更についてということで、今、議会事務局次長からも御説明があ

ったとおり、最初は現議席番号です。新庁舎に移転しましたが、まだ新たな議席番号が決まっておりませ

んので、あくまでも現在の所に座っていただいて、その上で、その氏名標がどういう状態になっているか、

そこを補足説明していただいてよろしいでしょうか。 

○清水議会事務局次長  議席の氏名標につきましては、紙でお名前を貼ってありますので、そちらにまず

座っていただいて、暫時休憩した後、その紙を取って座っていただくという形になります。 
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○木島委員長  よろしいですか。（「自分で剥がすのですか」「事務局がやります」と発言する者あり） 

 あと荷物なんですけれども、これもどれぐらいの量を皆さんが持ち込まれるかにもよるのですが、可能

であれば新たな議席の机の下とかに入るのであらかじめ入れておいていただくということも御了承いただ

いていたほうが、移動をなるべくスムーズにやりたいということもあるので、よろしいですか。（「大移

動になる」と発言する者あり） 

 ということで、よろしくお願いいたします。 

 では、全体を通してほかはよろしいですか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  それでは、６番を終了します。 

                   ◇                    

○木島委員長  ７番 その他です。 

 それでは、（１）予算特別委員会に係る資料請求についてです。 

○清水議会事務局次長  予算特別委員会に係る資料請求につきましては、申合せによりまして資料請求票

により、２月20日から受付を開始いたします。また、本日そちらの通知文をポスティングさせていただき

ますので、御確認をお願いいたします。なお、資料を請求する際には、資料請求票を事務局まで御提出い

ただきますようお願いいたします。 

○木島委員長  よろしいですか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  では、続いて（２）予算特別委員会に係る職員研修についてです。 

○清水議会事務局次長  予算特別委員会に係る職員の傍聴研修につきまして、市長部局より実施したい旨

の依頼がございましたので、御承知おきのほど、よろしくお願いいたします。 

○木島委員長  よろしいですか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  では、続いて（３）市議会だよりについてです。 

○清水議会事務局次長  本日は、市議会だよりの一般質問等に係る掲載ルールについての御確認、御協議

をお願いしたいと考えてございます。資料をお願いいたします。本資料は、現時点において認められてい

る掲載のルールをまとめたものとなります。 

 １番の現状のルールといたしましては、①として、本文は黒字を基本としますが、網掛け時の白抜き文

字は可能としてございます。②の太文字、③の網掛けも可としまして、④では直線・波線・二重線のアン

ダーラインを認め、⑤の文字を囲む線、そして⑥としましては丸印や三角などの記号を使用することは現

在可能となってございます。また、最後の⑦といたしましては表などを使用することは可能となっていま

すが、表中などに使用する文字数については一定の制約があるという状況でございます。 

 続きまして、参考といたしまして他市の状況を確認いたしましたので情報共有させていただきたいと思

います。 

 ２番になります。①としましては、全員が同一のフォーマットを使用しているため、統一感のある紙面

になっているということ。また、②としましては、本文は当市議会と同様に黒字としていますが、装飾と

いうのは最低限の使用にとどめ、多用はしていないということ。③としては、色の使い方についても基本

色をベースとして、多用はしていないということ。最後の④としましては、イラストや写真を掲載してい
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る議会もありますが、ほとんどの市議会では文字のみを掲載しているということでした。他市の市議会だ

よりを見てみますと、全体的に非常にシンプルですっきりとした紙面になっていることが分かりました。 

 以上を踏まえまして、当市議会だよりの掲載ルールについて、改めて御確認、御協議をお願いいたしま

す。 

○木島委員長  今、説明いただきましたけれども、これについては、皆様御承知のとおり市議会だよりの

前回の編集のときに少し課題として出てきたので、一旦現状について曖昧になっていた部分を皆さんでも

う一回しっかり確認、共有していただくために提供されている資料でございます。また、２番については

他市の状況ということで、可能な範囲で事務局に調査いただいて、今日提供していただいた資料になるん

ですけれども、これを踏まえた上で、改善していく方向がいいのかどうか様々御意見などを、この状況を

踏まえた上でどのように運用を図っていくべきなのかということについて、改めて議会運営委員会で確認

していく必要があるかと思いますので、いかがでしょうか、何か現状を踏まえた上で御意見等がございま

したらお願いします。 

○森田委員  まずは、お調べくださいましてありがとうございます。現状の整理と、あと他市がどのよう

になっているかということが非常によく分かりました。他市の状況ですが、まとめると大分他市はシンプ

ルかなというのがうかがわれます。統一感があり、装飾も最低限、そして文字も黒のみなのかなというと

ころが見受けられます。 

 私としまして、現状、国分寺市は装飾部分をカラーにしているので、実は他市よりもこの文章からする

とちょっと派手なのかなというところがあるので、今のところの見解からすると現状維持でいいのかなと

思います。これ以上いろいろな文字に色を使ったりしても紙面のバランスが崩れてしまいますし、現状、

文字の装飾があるしカラーも入れられるので、現状のルールを踏まえつつ、色使いをどうしていくかとい

うのは、紙面によってきますので、今後の課題でカラーリングを確認しながら決めていくという形がいい

のかなと思いました。 

○木島委員長  ありがとうございます。前回の市議会だよりの中で、あっ、こういう手法もあるんだなと

いう新たな驚きでもあったんですけれども、１番の⑥に主な記号ということで記載があります。例えば丸

印や三角などがありますが、これに黒ではなくて赤とかそういう色を使えるかどうかというのも一つ課題

にはなったんですが、これはそのときに一回整理させていただいて、当該の方には御配慮いただいてこれ

までの運用どおりでということで赤色を黒色に変えていただいたという経緯もあるんですけれども、した

がって、その辺りは現状の⑥の解釈の運用でいくということでよろしいですか、議会運営委員会の全体の

確認として。 

（「異議なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  それでは、これをベースに進めていくということで。 

 本文と記号について、ここの文章だと少し曖昧な部分もあるので、正確を期す上で、記号についても基

本的には本文に含まれるという解釈でよろしいですか。 

（「異議なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  では、そのように整理させていただければと思います。 

○新海委員  今の件は分かりました。ただ、⑦の「表などを使用する」と、この「など」はイラストとか

写真になるんですか。（「イラスト、写真はオーケー」と発言する者あり）今まではオーケーになってい

るんですよね。ただ、それもカラーで大丈夫なんですか、そこはどうなんでしょう。 
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○木島委員長  では、一回整理するために暫時休憩いたします。 

午前10時33分休憩 

 

午前10時39分再開 

○木島委員長  それでは、委員会を再開いたします。 

 １番で今、少し確認して整理させていただいているところなんですが、様々ほかにももう一重の確認を

徹底しておいたほうがいい件がこれまでの議論の経過でもあるので、まずは⑦の「表などを使用すること」

という部分です。ここについても、基本的には、今は一般質問だと大体左から３分割ぐらいのブロックで

分かれている右側の３分の１のスペース、厳密に言うと顔写真なども入るので３分の１を若干切っている

とは思うんですけども、この約３分の１のスペースを活用して表などを入れたいということで、これまで

も認めて運用しているところですけれども、その表を活用される場合においては、全体であらかじめ指定

されている文字数を十分考慮していただいて、その範囲内で表を活用するということで改めてここで確認

させていただきたいと思いますけれど、この点はよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  それと、あとは網掛けと白抜きについても、様々これまで市議会だよりの編集作業の中で

議論されてきたところですけれども、これについてもこれまでどおりという解釈でよろしいでしょうか。

これについては、従来のやり方を認めるかどうかということで確認させていただきたいと思います。 

（「異議なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  それと、あと記号について、ここでは５種類をあくまでも主な記号と書いていますので、

米印などほかにも使われる記号などもあるということが想定されますので、これについては一般的に使わ

れる記号であれば認める方向でいきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 それで、表のところの、ここで３分の１のスペースを活用してイラストなどを掲示したいという場合に

ついては、例外的にというのも変ですけど、カラーじゃないと逆に、もしくは写真やイラストであれば白

黒というわけにはいかないと思いますので、これについてはカラーのものを認めるという運用でいきたい

と思いますけど、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  それでは、以上について確認した上で、ほかはよろしいですか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  あと、フォントの件もありますけれども、斜体にしたりとか形を変えるということも様々

あるかと思うんですが、それは基本的にはなしということで、②の太文字とすることで運用していくとい

うことでよろしいですか。 

（「異議なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  そこまで確認させていただいて、ほかに漏れはないでしょうか。これについても、運用し

ていく中でまたいろいろなアイデアとか意見も出てくる領域かと思いますので、その都度、いずれにせよ

市民の皆様にとって見やすい紙面ということでの議論をこれからも適宜積み重ねていければなと思います

ので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、（３）を終わります。 

 続いて、（４）その他です。 
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○清水議会事務局次長  その他として３点ございます。まず、１点目につきましては、第１回定例会の本

会議の傍聴席についてとなります。第１回定例会の本会議、特に施政方針を行う２月21日、そして代表質

問を行います23日には多くの傍聴者がお越しになることも想定されていることから、仮に傍聴席に入り切

れない場合については、５階のエレベーターホールの前に大型モニターが設置されておりますので、そち

らに椅子を並べて本会議の模様を御覧になりながら傍聴いただくということを考えてございます。こちら

の運用につきまして、御確認をお願いしたいと思います。 

○木島委員長  今、説明がありましたけれども……。（「整理券と昨日言っていたやつは」と発言する者

あり）そうですね、補足で。 

○清水議会事務局次長  補足となりますが、もし傍聴席に入り切れなかった場合は整理券をお渡しさせて

いただいて、傍聴されていた方が外へ出た場合は、整理券の順番に外で待っている方に中に入っていただ

くというような運用を考えてございます。 

○木島委員長  今、準備を進めていきたいと思っております。初めての環境の中での本会議になりますの

で、また適宜、臨機応変にとは思いますけど、あらかじめそういう方向で傍聴席対応については考えてい

ますので、よろしくお願いいたします。よろしいですか。 

○田中議長  傍聴の件なんですけども、改めてここで傍聴者への注意というか、そうしたものもはっきり

分かるようにどこかに掲示していただいたほうがいいのかなと思います。飲食だったり、特に音を出さな

いような注意というものは、かなり不特定の多くの方々が来られるかと思いますので、改めてそこのとこ

ろの注意はお願いしたいなと。あと、無断で写真を撮られたりする方もいるかもしれませんので、その辺

のところも改めての注意喚起をお願いしたいなと思います。 

○清水議会事務局次長  そちらにつきましては事務局のほうでも検討してございまして、傍聴席のところ

には当然ルールの看板はあるんですけど、ただそれは皆さんなかなか見られないかなと思いますので、簡

単なルールを書いた紙を新たに作りまして、傍聴される方お一人ずつにお配りさせていただきたいと考え

てございます。 

○新海委員  何か大きく貼っておく必要があると思うんですよ、配るだけでは見ているのか分からないか

ら。 

○木島委員長  では、今、御意見が議長また新海委員からもありましたので、そういった対応で運営でき

ればと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 あと、加えてエレベーター対応についても、ここも市民の皆さんにとっては少し混乱というか、南側を

利用して５階まで行くことは原則できないことになっているとは思うんですが、この辺りはどのように対

応していくのか、現状の考え方について確認させていただきたいと思います。 

○清水議会事務局次長  そちらにつきましては、２月21日の初日につきましては開庁日ということですの

で、南側からいらっしゃる可能性はあるかと思います。エレベーターの前に「こちらのエレベーターから

は議場へ行けません」という案内を、今も立てているんですけど置いておきたいと考えています。また、

２月23日の日曜日はこちらのシャッターが閉まっており南側からは入れないようになっていますので、そ

ちらは大丈夫かと思います。北側のエレベーター付近に職員などを配置して、しっかり案内していきたい

と考えてございます。 

○木島委員長  分かりました。そういった態勢で臨むということで、難しい部分もいろいろあるかもしれ

ませんけれども、来庁されて傍聴を希望される方をスムーズに案内できるようにと思っています。 
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○森田委員  確認なんですけど、お車で来場される方への対応は、駐車券等を含めてどうされる予定です

か。 

○清水議会事務局次長  駐車券については事務局で処理させていただきたいと思います。受付をするとき

に確認させていただいて、そこで処理したいと思います。 

○木島委員長  よろしいでしょうか。ほかに。 

（「なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  では、続いて、その他の別件です。 

○清水議会事務局次長  ２点目としまして、市長部局のパソコンの持込みについてとなります。市長部局

の端末機の持込みにつきましては、これまで委員長の許可が得られれば持込み可能ということで、その都

度の確認を必要としてございましたが、ここで議会においてもタブレット端末を導入しましたので、この

ことに伴いまして、今後は本会議、委員会において、市長部局は許可を要することなくパソコンの持込み

を可能とする運用に改めてよろしいか、御確認をお願いしたいと思います。ただ私物の端末機の持込みに

つきましては、これまでと同様に持ち込むことができないという運用でよろしいかということも併せて御

確認をお願いいたします。 

○木島委員長  今、御説明がありましたけれども、そういった確認でよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  続きまして、もう一点ありますね。 

○清水議会事務局次長  その他の３点目としまして、市議会ホームページ上の写真撮影について御報告い

たします。現在、市議会のホームページでは、旧庁舎で全議員が議席に着席している写真を、夏バージョ

ンとそれ以外の季節のバージョンという２パターンで掲載してございますが、今後は新庁舎での写真を掲

載したほうがよろしいかと思いますので、写真撮影を行いたいと考えてございます。撮影については、定

例会初日の本会議終了後を予定していますが、今回もこの２パターンの写真を撮影するかどうかにつきま

しても、併せて御確認をお願いいたします。 

○木島委員長  ２パターンということで、男性の方はネクタイを外す、今まではその２パターンでやって

きたということです、ここ数年。では、取りあえず初日の本会議終了後に写真撮影が議場でありますとい

うことで、各議員に徹底をお願いしたいと思います。 

 それでは、ほかにございますか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○木島委員長  それでは、７番を終了します。 

                   ◇                    

○木島委員長  それでは、８番 次回の議会運営委員会について。 

○清水議会事務局次長  次回の議会運営委員会につきましては３月25日の火曜日、午前９時30分から第三

委員会室での開催を予定しております。よろしくお願いいたします。 

○木島委員長  それでは、以上をもちまして本日の議会運営委員会を閉会いたします。お疲れさまでした。 

午前10時56分閉会 

 


